

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年10月16日 星期一 突卯年九月初二 总第12510号 国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



## 中国工会章程

(中国工会第十八次全国代表大会部分修改,二〇二三年十月十二日通过)

(详见第4版)

### 学习贯彻中国工会十八大精神

省总工会党组(扩大)会议传达学习贯彻中国工会十八大精神

## 深刻领会新要求 不断开创工会工作 创新发展新局面

本报讯 记者李国峰报道 10月13日下午,省总工会党组(扩大)会议召开,认真传达学习中国工会第十八次全国代表大会精神,部署开展学习宣传贯彻工作。

省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻对学习宣传贯彻中国工会十八大精神提出要求,强调浙江工会系统要把学习贯彻落实中国工会十八大精

神作为当前和今后一个时期重要政治工作来抓。与学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神相结合,与习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述相结合,与对浙江工作和在浙江期间对工会工作的重要指示批示相结合,与正在开展的第二批主题教育相结合,全面系统抓好学习贯彻落实。要紧紧围绕全省中心大

局工作,把智慧和力量凝聚到党中央的决策部署上来,凝聚到科技创新、共同富裕、改革开放、中华民族现代文明和党的建设生动实践中来,凝聚到省委三个“一号工程”上来,在推动“八八战略”走深走实,投身中国式现代化浙江新篇章的伟大奋斗中铸就工会灿烂辉煌的时代印记!

省总工会党组书记、副主

席吕志良主持会议并作传达部署。

会议强调,要迅速在全省工会系统掀起学习宣传贯彻中国工会十八大精神热潮。全省各级工会要及时组织传达学习,深刻领会大会精神;要在工会系统各类媒体上开辟专栏,广泛宣传大会精神;要把大会提出的各项目标任务与谋划明年工作思路紧密

结合起来,推动贯彻落实大会精神。要结合学习宣传贯彻中国工会十八大精神,深入学习《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》,做到持续发力、走深走实;深化工会工作改革创新,扎实推动工会工作高质量发展;大力宣传新修改的《浙江省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》,不断提升工会工作法治化水平。

### 工会主席进车间 宣讲工会十八大精神

近日,温州龙港市总工会主席黄开意来到浙江云端汽车部件有限公司生产车间,利用夜班上班前开展的“守好红色根脉·班前十分钟活动”,第一时间向夜班一线职工宣讲中国

工会十八大精神。“当前,我们将全面系统抓好学习贯彻落实。”黄开意表示,要在全市工会系统迅速掀起学习宣贯工会十八大精神热潮。

记者邹伟锋 摄



## 细微之处见真情 用关爱“电”亮亚运 亚运保电职工背后的“小家”与“大家”



奋战在亚运保电一线的劳模工匠身影(资料图片)。

记者李凡报道 不久前,第19届杭州亚运会的召开让无数国人心潮澎湃,也让更多国际友人看见了美丽杭州。伴随着一个个不眠的夜晚,那一束束在赛场上闪耀的光亮,承载着亚运健儿们的光荣与梦想,更闪耀着1.8万名电力保障工作者的汗水与努力。其间,浙江电力工会不忘“娘家人”初心,用心用情关爱保电职工,不仅为他们搭建了温馨的职工“小家”,也构筑起温暖的“大家”港湾,为圆满完成保电

任务提供全面保障。

#### 奋斗,看齐“家传”的榜样

“看到这么美的亚运村,我感觉所有努力都是值得的。”国网嘉兴供电公司南湖供电分公司余新供电所副所长、劳动模范王春江如是说。作为全省唯一一位参与了党的二十大、建党百年南湖核心区、冬奥会等20余次国家级重大保电任务的技术专家,王春江因为与保电工作的不解之缘而被身边的同事唤作

“王保保”。在此次亚运保电工作中,担任亚运村国际区保电负责人的他随身携带着一本自制的“保电秘籍”——上面满满当当地记录着每次巡检的内容和情况。

鉴于亚运村用电点位多、末端用电管理难的情况,王春江参与编写了《重要活动场所电力保障规范》等团体标准,积极推动实行《亚运村临时负荷管理办法》,并面向亚运村交通物流中心开展全员用电安全培训,同时通过传授电力工作核心技术,带领团队成员不断提升专业技术水平。“有了师父冲锋在前作榜样,我们都底气十足!”王春江的爱徒们说。

亚运保电,榜样先行。和王春江一样,活跃在各大保电战区的还有“光明先锋”费增光、“保电先行官”俞小虎、“电力安全守门员”王露清等诸多电力行业劳模工匠,正是因为有了他们的率先垂范,更多奋战在一线的保电职工也变得更加斗志昂扬,他们不仅“电”亮亚运,也闪耀着自己。

#### 贴心,传递“小家”的温暖

目前,亚运保电援杭队伍欣

喜地收到了一份“大礼包”——一道家乡土菜、一封亲情感书、一份心灵关爱……这次由公司工会组织的“幸福加‘温’”慰问特别行动,让许多身在一线的保电职工真切感受到了来自“家”的温暖。加“温”不止有特别慰问,更有周到安排。在宁波象山亚运输电中心的保电负责人杨霄霄对“职工休憩小站”赞不绝口:“工会为我们搭建了这个‘休憩小站’,不仅有桌椅等设施,还配置了空调、饮水机、小冰箱等电器设备,为保电人员办公会公开会、纳凉休息提供了实实在在的便利。”

在杭州奥体中心电力保障指挥部,也有一个和“休憩小站”有着异曲同工之妙的场所,那就是亚运保电“职工小家”。正是这个90多平方米的“小家”,在亚运期间成了保电职工日常休息及活动的主要场所——通过开展群众性、趣味性文体活动,“职工小家”里“我与亚运同前行”的氛围满满当当。

#### 累了,拥抱“大家”的港湾

亚运保电任务重、压力大,心理疏导不能忽视。为关心关

爱保电职工身心健康,浙江电力工会在亚运保电核心区域特别推动建设了“职工心灵驿站”。结合保电职工工作特性,定制规划了包括智能舒压区、VR体验区、疗愈感知区等在内的7个心理健康功能区,为职工提供专业的心理舒压和模块化的心理健康教学,有效缓解工作压力。

保电工作的一个惯有场景是,工作人员坐在监控大屏前,

实时管控线路运行。盯着屏幕

长久保持一个姿势,颈椎难免要“刷存在感”。为此,公司工会针对保电岗位特点,专门编排了一套工位操,融入了深呼吸、脊椎

锻炼、肩颈活动、伸展踢腿等,方

便保电员工随时随地缓解不适。

此外,还有健康义诊、组织

家属座谈会、共读保电家书……

正是在这些细微之处,职工们实

实在在感受到了工会的真情。

如今,亚运赛事虽已结束,亚残

运赛事又将拉开序幕,保电工

作的重任还将继续,浙江电力工

会也将继续在细微之处下功夫,

汇聚涓滴关爱,凝聚磅礴生

机,为亚运保电职工构筑起温暖的港

湾。

## 公示

我省宁波市工人文化宫、温州市工人文化宫、海宁市工人文化宫已纳入全国标准化工人文化宫推荐名单,根据全国总工会要求,现予以公示,接受社会公众监督。如有问题,请及时反映。

公示期限:2023年10月

16—20日。

联系人:浙江省总工会资产监管部伍学林,联系电话:0571-85119545,电子邮箱:1079501480@qq.com。

浙江省总工会

2023年10月16日

### 浙江省第二届花样跳绳运动汇 (浙北赛区)比赛举行 花海刮起“运动旋风”



本报讯 杜志华、张璐报

道 花海不只是春天的浪漫,也是秋天的童话。10月14日,由省体育局、省总工会、新华网联合主办的浙江省第二届花样跳绳运动汇(浙北赛区)比赛,在湖州市南浔区石淙镇花海花田景区举行。赛事以“全民健身共享亚运 信心满怀齐奔共富”为主题,将体育、旅游、健康等融为一体,在百亩网红花海花样起跳,让运动与笑容为花海增添一抹美好。省体育局党组成员、副局长胡国平,省总工会党组成员、副主席陆英,新华社浙江分社副社长魏建华出席活动。

杭州亚运会点燃并延续着浙江全民健身的热情,作为杭州亚运会的五个协办城市之一,今年以来湖州举办了“第三届长三角体育节”“全民健身节”“我们的村运”等一系列精彩纷呈的体育活动。

以南浔区石淙镇为例,石淙依托户外运动赋能乡村振兴,搭载“1+2+3+X”运动休闲产业体系,即“1条水上运动休

## 亚残运会抵离服务

### 全面开启

本报记者 羊荣江 通讯员 施东杰报道

10月14日,杭州亚残运会抵离服务全面开启。当日下午,11名韩国体育代表团成员搭乘CA140航班落地杭州萧山国际机场。根据抵离管理系统显示,10月16日、17日,杭州亚残运会将迎来代表团抵达高峰,预计杭州机场日均保障赛事人员超1000人次。

据悉,作为官方抵离口岸,杭州萧山国际机场10月14日迎来菲律宾、印度、阿联酋、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦等10多个国家和地区的80余名亚残运会赛事相关人员。抵离服务将持续至10月30日,在官方出入境口岸及4个推荐出入境口岸进行,预计将运送残疾运动员及赛事相关人员9300余人次,保障进出港航班超900架次。

为更好地服务各代表团,杭州萧山国际机场设施短时间完成了流程转换。杭州萧山国际机场航站区中心副总经理蔡磊明表示,为提供“一路畅通”服务,杭州萧山国际机场构建了全方位的无障碍出行环境,在T4航站楼设置2500米的无障碍盲道、1200米无障碍坡道、258台无障碍

电梯,涵盖停车位、盲道、轮椅坡道及低位服务柜台、轮椅通道、标识牌等13个分项。

赛事总指挥部抵离指挥中心副总指挥李俊说:“我们坚持与亚运会一样的理念、一样的标准、一样的状态,让旅客和赛事人员抵达后就能感受到杭州的城市温度和浓厚的赛会氛围。”

同时,杭州亚残运会抵离服务还为特殊旅客提供温馨周到的私密检查空间。例如,安检区域设置4间临时非公开检查室、2间假肢维修室,配备座椅、助行器、检查床、防尘义肢袋等设施设备,并推出“爱心预约”服务,残疾人旅客可通过拨打热线0571-96299-0提前预约。

志愿服务品牌党员“初心站”和“温暖畅行”更是长期致力于残疾旅客运输服务保障,设立全省首个线上线下亚残运会手语无障碍公共服务点,提供“无声有爱”的手语服务。

来自浙江财经大学和浙江越秀外国语学院的255名志愿者“小青荷”,通过了前期包括服务技巧、残疾人礼仪、手语等亚残运会岗前培训,将为运动员们提供温馨舒适的的服务。